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Du modtager dit tapet på én rulle med skæremærker ved
hver bane. Klip rullen op ved disse mærker for at få dine
baner.

Læg banerne i rækkefølge – start med den sidste nederst og
den første øverst. Banerne er nummererede fra venstre mod
højre. Start altid med bane 1 længst til venstre på væggen.

⚠️ Husk: Tapetet skal kun sættes op på en ordentligt forberedt
og glat væg. Ellers hæfter det dårligt.

Trin-for-trin-guide
Selvklæbende tapet

Det skal du bruge:

Målebånd

Vaterpas

Skruetrækker

Tæppekniv

Samlerulle

Trykrulle

Blyant

Tapetspartel

Sørg for, at væggen er glat og ensartet. Vægge med
struktur er ikke egnede til selvklæbende tapet.
Brug helst en hvid, ensfarvet baggrund for at undgå
gennemsigtighed.
Lad tapetet akklimatisere i rummet i 24 timer for at undgå
krympning.
Ved gulvvarme: Læg tapetrullen på en forhøjet overflade.
Optimal rumtemperatur: 18–25 ºC, luftfugtighed: 40–65 %.
Fjern alle forhindringer som stikkontakter og afbrydere.

Før du går i gang:

Nypudsede eller ubehandlede vægge?

Hvis væggen er ny, rå eller nyligt pudset, skal du altid
grunde overfladen først.
Du kan også vælge at male væggen hvid – men undgå
maling med latex.
Forbehandling sikrer bedre vedhæftning og forhindrer, at
tapetet løsner sig.

Forbered væggen
Før du starter, skal væggen være glat og ren. Selvklæbende
tapet hæfter ikke ordentligt på ru overflader. Har væggen
tekstur (f.eks. ujævnheder, bobler eller korn), skal den slibes
eller spartles.

Hvorfor? Fordi limen kun hæfter på de højeste punkter – der
opstår luftlommer, og tapetet kan løsne sig eller hænge
ujævnt.

Sørg også for, at væggen er fri for støv og fedt – det giver den
bedste vedhæftning.

2Kontrollér
tapetbanerne

Træk ikke hele bagsiden af på én gang! Start med at fjerne
ca. 7–10 cm af filmen i toppen – over hele banens bredde. Det
gør tapetet nemmere at styre og forhindrer, at det klistrer sig
sammen.

Hvis du skal tilpasse et mønster i midten af væggen, så start
dér – og fjern først mere film, når mønsteret passer perfekt.

3 Fjern
beskyttelsesfilmen

Begynd til venstre med bane 1. Placer den omhyggeligt. Tag
derefter bane 2 og sørg for, at den flugter præcist med bane 1
– både lidt over og lidt under midten.

Banerne skal sættes op kant mod kant, uden overlap.

Vær opmærksom på, at mønsteret eller billedet passer helt –
ellers bliver resultatet ujævnt.

4Opsæt banerne
kant mod kant

Det er meget nemmere at sætte selvklæbende tapet op, hvis I
er to.

Én holder tapetet på plads, mens den anden trækker filmen af
i små sektioner. Så undgår I folder og skæve baner.

5 Samarbejde gør
det nemmere

Der kan opstå luftbobler under opsætningen. Der kan opstå
luftbobler under opsætningen. Gør det løbende under
opsætningen – så undgår du store bobler til sidst.

Skulle der alligevel komme en boble, så løft forsigtigt det
berørte område og sæt det på igen, mens du glatter.

6Udglat luftbobler

Tag dig god tid, når du sætter selvklæbende tapet op. Arbejd
systematisk: start oppefra og fjern kun lidt af filmen ad
gangen. Stryg tapetet glat, mens du går nedad – så undgår
du luftbobler og folder.

7Tag dig god tid

Efter opsætningen skal du bruge spatlen til at trykke tapetet
godt fast i hjørner og langs kanterne. Det sikrer en pæn finish
og forhindrer, at der kommer luft ind under tapetets kanter.

Med disse tips bliver det nemt og hyggeligt at opsætte
selvklæbende tapet. Tag dig god tid, følg trinene – og nyd dit
flotte nye vægdesign!

8Afslut med en
pæn kant

Skal du tapetsere omkring et vindue eller en anden
forhindring?
I så fald skal du først lægge tapetstrimlen langs hele
overfladen. Skær derefter forsigtigt tapetstrimlen til stykke for
stykke langs vinduesrammen. Skær ikke tapetstrimlen helt til
på forhånd.
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